
 
 
 
         Protokół 

  z obrad XXXVIII Sesji  Rady Gminy Wielgomłyny  

                 z dnia  28 kwietnia 2010 roku.  

 
 
Rozpoczęcie obrad sesji.  
 
W dniu 28 kwietnia 2010 roku o godz. 830 sala obrad Urzedu Gminy w Wielgomłynach 
zgodnie z zaproszeniem.  
 
Sesje zwołał:  
 
Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 08 marca 
1990 roku o samorządzie gminnym ( tj. Dz.U. z 2001 roku Nr 142 poz. 1591 z póŜn. Zm.)  
 
Obradom przewodniczył:  
 
Przewodniczący rady Gminy  - Stanisław Łoś.  
 
    

    Punkt 1.  

Otwarcie XXXVIII Sesji Rady Gminy , stwierdzenie  quorum, przedstawienie porządku  

obrad sesji.  
 
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś otworzył obrady XXXVIII sesji Rady Gminy i 
powitał przybyłych na sesje:  
- radnych,  
- sołtysów,  
- osoby zaproszone – Wójta Gminy, Sekretarza  i Skarbnika Gminy oraz Kierownika  GOZ 
Kazimierza Ciesielkiego i  Księgową GOZ Jolantę  Ciesielską.  
 
Na podstawie listy obecności Przewodniczący RG stwierdził prawomocność obrad. W chwili  
otwarcia sesji obecnych było  12 radnych ( nieobecna radna Majer,  i Szymczyk i radny 
Barański)  co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.  
Lista obecności radnych, zaproszonych osób i sołtysów z XXXVIII Sesji Rady Gminy z dnia 
28 kwietnia 2010 roku stanowi załącznik  do protokołu.  
Przewodniczący odczytał porządek obrad zgodnie z zawiadomieniem o sesji przesłanym 
radnym  w ustawowym terminie 14 dni( zawiadomienie stanowi załącznik do protokołu)  
Porządek  zgodny z zawiadomieniem przedstawiał się następująco:  
1. Otwarcie XXXVIII sesji rady Gminy, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku obrad sesji.  
2. Przyjęcie protokołu z obrad XXXVI i XXXVII  Sesji Rady Gminy.  
3. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budŜetu Gminy za 2009 rok.  
 a)  zapoznanie radnych z uchwałą i opinią Komisji Rewizyjnej Rady Gminy  
     Wielgomłyny z wykonania  budŜetu Gminy za 2009 rok.  
  b) zapoznanie  z opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu  
      z wykonania budŜetu Gminy za 2009 rok.  
  c) ocena wykonania budŜetu Gminy za 2009 rok.  



3a. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budŜetu  
    Gminy Wielgomłyny za 2009 rok i udzielenia  absolutorium  Wójtowi Gminy  
     za 2009 rok. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego  
    Gminnego Ośrodka Zdrowia – samodzielnego publicznego zakładu  
    opieki zdrowotnej  w Wielgomłynach za 2009 rok.  
5. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zysku Gminnego Ośrodka Zdrowia –  
    samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej w Wielgomłynach  
    za 2009 rok. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania  
    ulg w stosunku do naleŜności pienięŜnych o charakterze cywilnoprawnym,  
    warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga  
    stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organów do  tego   
    uprawnionych.  
7. Wystąpienie Wicewojewody Pani Krystyny Ozgi i Starosty Powiatu Jerzego 
     Kaczmarka w sprawie  rolnictwa, budowy dróg i strategii  rozwoju gmin  
     wiejskich. 
8. Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  
9. Interpelacje radnych, zapytania i wolne wnioski.  
10. Zamknięcie obrad XXXVIII Sesji Rady Gminy Wielgomłyny.  
 
Na wniosek Wójta Gminy Bogdana Witaszczyka  wprowadzono dodatkowy punkt  do 
porządku obrad  o brzmieniu: Uchwalenie zmian w budŜecie Gminy Wielgomłyny na 2010 
rok, a wycofano z porządku obrad punkt 6 o brzmieniu „ Podjęcie uchwały w sprawie 
szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania    ulg w stosunku do naleŜności pienięŜnych 
o charakterze cywilnoprawnym, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w 
przypadkach, w których ulga    stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organów do  
tego   uprawnionych.  Wycofanie punktu  6 podyktowane było brakiem  opinii Prezesa 
Urzędu Ochrony  Konkurencji i Konsumentów wymaganej ustawą o postępowaniu w 
sprawach dotyczących pomocy publicznej ( art. 7 powyŜszej ustawy).  
W wyniku głosowania   jednogłośnie  ( 12 głosów „za”) ustalono następujący porządek 
dzisiejszych obrad:  
 
1. Otwarcie XXXVIII sesji rady Gminy, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku obrad sesji.  
2. Przyjęcie protokołu z obrad XXXVI i XXXVII  Sesji Rady Gminy.  
3. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budŜetu Gminy za 2009 rok.  
 a)  zapoznanie radnych z uchwałą i opinią Komisji Rewizyjnej Rady Gminy  
     Wielgomłyny z wykonania  budŜetu Gminy za 2009 rok.  
  b) zapoznanie  z opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu  
      z wykonania budŜetu Gminy za 2009 rok.  
  c) ocena wykonania budŜetu Gminy za 2009 rok.  
3a. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budŜetu  
    Gminy Wielgomłyny za 2009 rok i udzielenia  absolutorium  Wójtowi Gminy  
     za 2009 rok. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego  
    Gminnego Ośrodka Zdrowia – samodzielnego publicznego zakładu  
    opieki zdrowotnej  w Wielgomłynach za 2009 rok.  
5. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zysku Gminnego Ośrodka Zdrowia –  
    samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej w Wielgomłynach  
    za 2009 rok. 



6. Uchwalenie zmian w budŜecie Gminy Wielgomłyny na 2010 rok.      
7. Wystąpienie Wicewojewody Pani Krystyny Ozgi i Starosty Powiatu Jerzego 
     Kaczmarka w sprawie  rolnictwa, budowy dróg i strategii  rozwoju gmin  
     wiejskich. 
8. Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  
9. Interpelacje radnych, zapytania i wolne wnioski.  
10. Zamknięcie obrad XXXVIII Sesji Rady Gminy Wielgomłyny.  
 
Zgodnie z § 25 Statutu Gminy Wielgomłyny ( uchwalony Uchwałą Nr  XVI/11/08 Rady 
Gminy Wielgomłyny z dnia 14 marca 2008 roku opublikowany w Dz.Urz. Województwa 
Łódzkiego z dnia 30 kwietnia 2008 roku Nr 1346 poz. 1343) Przewodniczący Rady Gminy 
prowadzi obrady zgodnie z ustalonym porządkiem obrad.  
 
     Punkt 2.  

 

Przyjęcie protokołu z obrad XXXVI i XXXVII  Sesji Rady Gminy.  

 
Po stwierdzeniu przez Przewodniczącego Rady Gminy, Ŝe nie wpłynęły pisemne bądŜ ustne 
uwagi do treści protokołu z obrad  XXXVI Sesji Rady Gminy Wielgomłyny z dnia  24 marca 
2010 roku  poddał  pod głosowanie wyłoŜony protokół.  
 
Głosowanie;  

 

W wyniku głosowania radni jednogłośnie 12 głosami „za” przy stanie 12  obecnych 

radnych przyjęli Protokół z XXXVI Sesji Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 24 marca 

2010 roku.  

 
Po stwierdzeniu przez Przewodniczącego Rady Gminy, Ŝe nie wpłynęły pisemne bądŜ ustne 
uwagi do treści protokołu z obrad  XXXVII nadzwyczajne Sesji Rady Gminy Wielgomłyny z 
dnia  15 kwietnia  2010 roku  poddał  pod głosowanie wyłoŜony protokół.  
 

Głosowanie;  

 

W wyniku głosowania radni jednogłośnie 12 głosami „za” przy stanie 12  obecnych 

radnych przyjęli Protokół z XXXVII nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Wielgomłyny z 

dnia 15 kwietnia 2010 roku.  

   

 

 

 

      Punkt 3.  

 

 Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budŜetu Gminy za 2009 rok.  

 
Wszyscy radni otrzymali  sprawozdanie z wykonania budŜetu Gminy za 2009 rok. Nad 
sprawozdaniem pracowała Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 30 marca 2010 roku i 
Komisja Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i ochrony Środowiska w 
dniu 21 kwietnia 2010 roku.  
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję i zapytania do sprawozdania.  



Radni nie podjęli dyskusji i nie  złoŜyli równieŜ Ŝadnych zapytań, oznajmiając, Ŝe  wszystkie 
niejasności zostały wyjaśnione na posiedzeniach komisji.  
 
a)  zapoznanie radnych z uchwałą i opinią Komisji Rewizyjnej Rady Gminy  
     Wielgomłyny z wykonania  budŜetu Gminy za 2009 rok.  
Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej Jan Kopiecki  odczytał  uchwaę nr 1/2010  z dnia 30 
marca 2010 roku w sprawie zaopiniowania wykonania budŜetu Gminy Wielgomłyny za rok 
2009 i wystąpienia z wnioskiem do Rady Gminy Wielgomłyny o udzielenie absolutorium 
Wójtowi Gminy . Opinia stanowi załącznik do protokołu.  
 
  b) zapoznanie  z opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu  
      z wykonania budŜetu Gminy za 2009 rok.  
Pani Skarbnik Gminy Zofia Stolecka  zapoznała z  uchwałami Regionalnej Izby 
Obrachunkowej :  

1) uchwałą nr II/45/2010 w sprawie opinii dotyczącej sprawozdania Wójta Gminy 
Wielgomłyny z wykonania budŜetu za 2009 rok.  

2) uchwała nr II/46/2010  w sprawie opinii wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy 
Wielgomłyny o udzielenie absolutorium  dla Wójta Gminy.  

Uchwały  stanowią załącznik do protokołu.  
 
c) ocena wykonania budŜetu Gminy za 2009 rok.  
W podpunkcie tym Przewodniczący prosił o dyskusje  nad ocena wykonania budŜetu.  
Głos zabrał Pan Wójt informując o realizowanych zadaniach inwestycyjnych w 2009 roku, 
pozyskaniu środków z zewnątrz oraz o barierach ekonomicznych  własnego udziału  przy 
pozyskiwaniu środków. Przypomniał o czekających nas inwestycjach w 2010 roku – trwającej 
adaptacji budynku Gminnego Ośrodka Kultury, przeprowadzonych przetargach na budowe i 
remont dróg, rozpoczęciu po 15 maja budowy drogi Krzętów – CięŜkowicki, planach  
wymiany nitki wodociągowej w Sokolej Górze oraz największej rozmiarowo i finansowo 
inwestycji – kanalizacji miejscowości Krzętów.  
Łącznie na inwestycje  w 2009 roku  wydatkowano kwotę 3,6 mln zł.  przy 12,6 mln budŜecie 
Gminy. Wszystkie działania inwestycyjne inicjowane przez Wójta, i akceptowane przez Radę 
Gminy  idą w kierunku  tworzenia oŜywienia gospodarczego, zaspokojenia potrzeb ludności 
oraz estetyki naszych  miejscowości, aby  mieszkańcy nie musieli emigrować. Podziękował, 
za  dobra współpracę , wsparcie i Ŝyczliwość radnych Rady Gminy.  
Przewodniczący Rady Gminy  w swej wypowiedzi potwierdził, Ŝe załoŜenia nakreślone w 
planach inwestycyjnych 2009 roku zostały zrealizowane bądź są w trakcie realizacji. Udało 
się  na część inwestycji pozyskać środki z programów, mimo bardzo zaostrzonych kryteriów.  
Podziękował  za wkład prac całego Urzędu Gminy   w realizację zadań inwestycyjnych.   
 
 3a. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budŜetu  
    Gminy Wielgomłyny za 2009 rok i udzielenia  absolutorium  Wójtowi Gminy  
     za 2009 rok. 
PoniewaŜ więcej głosów w dyskusji nie było Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt 
uchwały  w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budŜetu Gminy Wielgomłyny za 
2009 rok i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2009 rok i poddał  pod głosowanie.  
 
Głosowanie;  

 

W wyniku głosowania radni jednogłośnie 12 głosami „za” przy stanie 12  obecnych 

radnych przyjęli  uchwałę XXXVIII/17/2010 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z 



wykonania budŜetu Gminy Wielgomłyny za 2009 rok i udzielenia absolutorium Wójtowi 
Gminy za 2009 rok.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący złoŜył gratulacje Wójtowi Gminy  za jednogłośne  uzyskanie absolutorium  
za realizacje zadań w 2009 roku.  
Pan Wójt podziękował radnym, sołtysom i pracownikom urzędu za dobrą współprace, która 
przyczyniła się do prawidłowego wykonania zadań  nakreślonych w budŜecie  2009 roku  i 
uzyskania jednogłośnego wyniku  głosowania  nad  udzieleniem absolutorium.  
 
     Punkt 4. 

 

 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego   Gminnego 

Ośrodka Zdrowia – samodzielnego publicznego zakładu  opieki zdrowotnej  w 

Wielgomłynach za 2009 rok.  

 
Sprawozdanie finansowe  Gminnego Ośrodka  Zdrowia – samodzielnego publicznego zakładu 
opieki zdrowotnej przedstawiła  księgowa GOZ Pani Jolanta Ciesielska. Przedstawione 
sprawozdanie w formie pisemnej otrzymali wszyscy radni oraz sołtysi i stanowi ono załącznik 
do protokołu.  
Zapytanie  do sprawozdania  zgłosiła Skarbnik Gminy Zofia Stolecka, czy  nadwyŜka 
budŜetowa czyli kwota 191.802,78 stanowi zysk z roku 2009, czy jest to suma z 2009 roku i 
lat poprzednich.  
Odp. J. Ciesielskiej  kwota 191.802,78 stanowi zysk  z 2009 roku.  
Kierownik  GOZ  - K. Ciesielski  poinformował, Ŝe  obecnie  działania  inwestycyjne skupiają 
się na przygotowaniu pomieszczeń pod gabinet rehabilitacji i  gabinet ginekologii  
Koszt adaptacji pomieszczeń i wyposaŜenia gabinetu rehabilitacji zostanie pokryte w całości z  
zysku – przeznaczono na ten cel kwotę 100 tys. zł. W roku biezącym nie przewiduje się 
innych działań inwestycyjnych 
W dalszej części wypowiedzi poinformował,  o prowadzonym programie profilaktyki szyjki 
macicy wśród kobiet i nie trzeba korzystać z przychodni  w Radomsku  jak  to sugeruje 
Starostwo Powiatowe w rozesłanych do sołtysów pismach.  
Drugi program  realizowany przez miejscowy ośrodek zdrowia to profilaktyka chorób 
kardiologicznych osób w wieku do 55 lat.  
Więcej głosów nie było.  
Przewodniczący Komisji  Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska przedstawił opinie do projekty uchwały w sprawie zatwierdzenia 
sprawozdania finansowego   Gminnego Ośrodka Zdrowia – samodzielnego publicznego 
zakładu  opieki zdrowotnej  w Wielgomłynach za 2009 roku wypracowaną na posiedzeniu w 
dniu 21 kwietnia 2010 roku. Opinia stanowi  załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały  w sprawie zatwierdzenia 
sprawozdania finansowego   Gminnego Ośrodka Zdrowia – samodzielnego publicznego 
zakładu  opieki zdrowotnej  w Wielgomłynach za 2009 rok i poddał go pod głosowanie.  
 
Głosowanie;  

 

W wyniku głosowania radni jednogłośnie 12 głosami „za” przy stanie 12  obecnych 

radnych przyjęli Uchwalę Nr XXXVIII/18/2010  w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego   Gminnego Ośrodka Zdrowia – samodzielnego publicznego zakładu  opieki 
zdrowotnej  w Wielgomłynach za 2009 rok.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 



 

     Punkt 5.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zysku Gminnego Ośrodka Zdrowia –  

 samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej w Wielgomłynach  

 za 2009 rok. 

 
W punkcie tym  Pan Wójt przedstawił  uchwałę Rady Społecznej Gminnego Ośrodka 
Zdrowia – s.p.z.o.z. podjętą na posiedzeniu Rady Społecznej w dniu 08 kwietnia 2010 roku  
pozytywnie opiniującą zaproponowany przez Kierownika GOZ podział zysku  za 2009 rok w 
kwocie 191.802,78 zł.  
Propozycja  podziału zysku przedłoŜona  przez Kierownika GOZ przedstawia się następująco:  
100 tys na utworzenie gabinetu rehabilitacji z tego 40 tys. na remont i przystosowanie 
pomieszczeń i 60 tys. na wyposaŜenie w specjalistyczny sprzęt, pozostała kwota – 91.802,78 
na bieŜącą działalność Gminnego Ośrodka  Zdrowia.  
Dyskusja w tym punkcie  podjęta przez radnych dotyczyła funkcjonowania  pogotowia 
ratunkowego  - usługi świadczonej przez  firmę FAL wyłonioną w drodze przetargu 
ogłoszonego przez  Woj. Fundusz Ochrony Zdrowia.  
Wg wyjaśnień kierownika GOZ  obecny zespół ratunkowy przy Szpitalu w Radomsku nie 
funkcjonuje prace straciło około 60 pracowników.  Pomoc ratunkową  - wypadkową załatwia 
firma Fal, Szpital Radomsko świadczy nocną i świąteczną pomoc lekarska – wizyty domowe  
przy lekkich zachorowaniach  oraz stworzono podstację w Przedborzu  świadczącą nocną i 
świąteczna pomoc lekarska ale nie wyjazdową.  W zaleŜności  od zaistniałego zdarzenia 
wypadkowego bądź  zachorowania   pomoc udzielają wyŜej opisane słuŜby.  
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował o słusznych  wnioskach  zgłoszonych na 
posiedzeniu komisji o utworzeniu miejsc parkingowych wewnątrz obiektu GOZ (  miejsca te 
juŜ są zajeŜdŜone ). Koniecznie  zaznaczyć oznakowaną  kopertą jedno stanowisko 
parkowania dla osoby niepełnosprawnej w związku z tworzeniem gabinetu rehabilitacji.  
Więcej głosów nie było.  
 
Przewodniczący Komisji  Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska Krzysztof Skraboń przedstawił opinie do projekty uchwały w sprawie 
zatwierdzenia podziału zysku Gminnego Ośrodka Zdrowia – samodzielnego publicznego 
zakładu opieki zdrowotnej w Wielgomłynach za 2009 rok wypracowaną na posiedzeniu w 
dniu 21 kwietnia 2010 roku. Opinia stanowi  załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zysku Gminnego Ośrodka 
Zdrowia –  samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej w Wielgomłynach  za 
2009 rok i poddał  go pod głosowanie.  
 
 
Głosowanie;  

 

W wyniku głosowania radni jednogłośnie 12 głosami „za” przy stanie 12  obecnych 

radnych przyjęli Uchwalę Nr XXXVIII/19/2010  w sprawie zatwierdzenia podziału 

zysku Gminnego  Ośrodka Zdrowia – samodzielnego publicznego zakładu  opieki 
zdrowotnej  w Wielgomłynach za 2009 rok.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
 



     Punkt 6. 

 

 Uchwalenie zmian w budŜecie Gminy Wielgomłyny na 2010 rok.      

 
Zmiany w budŜecie przedstawiła Skarbnik Gminy. Referowane zmiany w formie pisemnej 
otrzymali sołtysi  i radni.  
W projekcie dzisiejszej uchwały nie było zmian w dochodach. Zmiany dotyczyły tylko 
wydatków i tak:  
- zwiększenie o 215 tys. na przedłuŜenia odcinka drogi Perzyny-Pratkowice,  
- 30 tys. na drogę dojazdowa – jednokierunkową w Rynku w Wielgomłynach,  
- zwiększenie o 20 tys. na  budowę parkingu w Wielgomłynach,  
- 5 tys. na zasypanie zbiornika w miejscowości Niedośpielin,  
- dla PSP Krzętów w związku z decyzja sanepidu na wymianę okien w sali gimnastycznej  
   – 20 tys.  
- zwiększenie o 60 tys. na wykonanie elewacji zewnętrznej i rynien  ośrodka zdrowia 
- 10.275 na zadanie powierzone gminie – stypendia dla uczniów ( 20 % własnych środków)  
- 18 tys.na dokumentacje kanalizacji na ul. Radomszczańskiej ( bar Kalandyk) i ulicy  
   Przedborskiej. 
- 33 tys. na oświetlenie  i wymianę 50 lamp ulicznych.  Dodatkowo uzasadnienia tego   
    wydatku dokonał równieŜ Wójt Gminy. 
- zmniejszenie o 200 tys.  w zadaniu inwestycyjnym budowa boiska ( zaplanowano w 
budŜecie 341 tys. ) z uwagi ze wniosek został  odrzucony z programu PROW. MoŜna 
otrzymać dofinansowanie na jedno zdanie w ciągu roku, otrzymaliśmy na GOK. Jeeli nie 
zmienią się przepisy  i nie będziemy mogli się ubiegać z powyŜszego programu  występować 
będzie  o dofinansowanie od Wojewody. Z powyŜszych powodów realizacja tego zadania 
przedłuŜy się  w czasie. Z tegorocznego budŜetu wykonane zostaną  drogi dojazdowe i wykup 
działek pod boisko. 
Pan Wójt uzupełniając wypowiedŜ Pani Skarbnik   poinformował o moŜliwościach  uzyskaniu       
dotacji na boisko z Urzędu Kultury Fizycznej i Turystyki w wysokości 30 % zwrotu kosztów 
inwestycji po wykonaniu zadania  z własnych środków. Natomiast w programu Odnowy Wsi  
bez względu na koszt inwestycji uzyskamy stałą  kwotę 500 tys.  
 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusje nad zmianami w budŜecie.  
Radna J. Animucka zapytała czy po dodatkowym  wykonaniu  kanalizacji  na działkach przy 
ul. Radomszczańskiej i Przedborskiej o których mówi się w zmianach do budŜetu w 
miejscowości Wielgomłyny wszystkie  działki budowlane będą objęte kanalizacją.  
Odp. Wójta  na  obecna chwile tak, ale tworzą się nowe place budowy i tutaj mogą wystąpić 
braki.  
Więcej  głosów w dyskusji nie było.  
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy i 
poddał go pod głosowanie.  
 
Głosowanie;  

 

W wyniku głosowania radni jednogłośnie 12 głosami „za” przy stanie 12  obecnych 

radnych przyjęli Uchwalę Nr XXXVIII/20/2010  w sprawie  zmian w budŜecie  Gminy w 
2010 roku.   Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący zarządził  10 minutowa przerwę.   



Po przerwie stan radnych na sali 12-tu.  
 
W związku ze spóźnieniem  zaproszonych gości realizacji punktu 7 została przesunięta.  
Radni jednogłośnie wyrazili zgodę na realizację  punktu  8. Informacja Wójta Gminy o 
realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  
 
     Punkt 8.  

 

 Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

 
Po 15 maja firma  wyłoniona w przetargu rozpocznie prace przy budowie drogi Krzętów – 
CięŜkowicki.  
Jesteśmy  po przetargu na budowę kanalizacji w Krzętowie. Koszt inwestycji w przetargu 
został zmniejszony o 600 tysięcy  w stosunku do kosztorysu.  
Następnie  ustalono, Ŝe w roku bieŜącym komisja nie będzie wyjeŜdzać w teren celem   
stwierdzenia stanu  nawierzchni dróg   w poszczególnych sołectwach , lecz  odbędzie się 
spotkanie z udziałem sołtysów  i wykorzystaniem wniosków zgłoszonych w czasie zebrań  
wiejskich.  
Od pierwszych dni maja  rozpoczynają  prace osoby   bezrobotne. Otrzymaliśmy 6 etatów 
prac publicznych, 5 etatów prac interwencyjnych i 8 etatów staŜystów. Zatrudnienie odbędzie 
się w drodze  komisyjnego wyboru złoŜonych podań.   
W połowie maja ruszają  prace przy budowie chodnika w Niedośpielinie.  
Radna Animucka prosiła o  zgłoszenie  potrzeby pobudowania chodnika w miejscowości 
Karczów przy drodze powiatowej.  
O szerokości  nowo budowanej drogi Perzyny –Pratkowice zdecyduje komisja na  
najbliŜszym posiedzeniu. Czterometrowa droga plus pobocza zmusza nas do wykupu gruntów 
od rolników.  
Więcej spraw w tym punkcie nie poruszono w związku z przyjazdem  Pani Wojewody Woj. 
Łódzkiego  i Pana Starosty Powiatu Radomszczańskiego . Przewodzący zamknął punkt 8  
porządku obrad .  
 

     Punkt 7.  

 

 Wystąpienie Wicewojewody Pani Krystyny Ozgi i Starosty Powiatu Jerzego 
 Kaczmarka w sprawie  rolnictwa, budowy dróg i strategii  rozwoju gmin  wiejskich. 
 
Przewodniczący  Rady Gminy i Wójt Gminy  w imieniu  radnych i sołtysów  przywitali 
kwiatami panią Wojewodę Krystynę Ozgę  i parę minut później przybyłego na posiedzenie 
Starostę Powiatu Radomszczańskiego Jerzego Kaczmarka i Naczelnika Wydziału Dróg 
Aleksandra Broszkowskiego.  
Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Pani Wojewodzie.  
 
Poza podziękowaniem za zaproszenie Pani Wojewoda  przekazała, ze władze woj. Łódzkiego 
bardzo pozytywnie oceniają poczynania władz gminnych, radnych i całego społeczeństwa 
gminy. Jako przykład w  ramach edycji programu  Przebudowa Dróg Lokalnych dla 
woj.łódzkiego przeznaczono kwotę 64 mln zł o pozyskanie których  ubiegano się w 86 
wnioskach. Po weryfikacji  21 wniosków  zakwalifikowało się w programie  miedzy innymi 
Gmina Wielgomłyny i Gmina Przedbórz z pow. Radomszczańskiego. Gminna Wielgomłyny 
otrzymała   632 tys. zł. . RównieŜ w roku 2009  wnioski z Gminy Wielgomłyny  uzyskały 
pozytywna akceptacje w programie Przebudowa Dróg Lokalnych. 



Po raz pierwszy w tym programie rząd  przyznaje środki w wysokości 50 %  kosztów budowy 
drogi.  
Następną sprawą, którą rząd kieruje w stronę rolników to zwrot akcyzy za paliwo. Wysokość 
wykorzystanej przez rolników kwoty corocznie rośnie i w 2009 roku  w skali województwa 
była to kwota 37 mln zł.   
Aby pomóc rolnikowi  do momentu  przejęcia Ośrodków Doradztwa Rolniczego znoszona 
była  zapłata za wypełniania dokumentów  do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji 
Rolnictwa. Obecnie nadzór nad ODR sprawuje Urząd Marszałkowski.  
Jak informuje nas  ARiMR   zmniejsza się ilość gospodarstw, a wzrasta średnia powierzchnia 
gospodarstw  i wynosi obecnie powyŜej 8 ha.  
Rząd  przyjął  swoim rozporządzeniem program na lata szkolne 2010-2013  mający na celu 
dotacje do zakupu owoców przez szkoły. Na ten cel w skali kraju przeznaczona jest kwota 20 
mln zł.  
W  końcówce swojego wystąpienia Pani Wojewoda złoŜyła Ŝyczenia , aby praca radnych i 
sołtysów została  doceniana przez wyborców. Odrębne Ŝyczenia skierowała do Wójta Gminy.  
śycząc wszystkim, którzy zdecydują się kandydować w najbliŜszych wyborach  aby uzyskali 
pozytywny wynik poprosiła o  pytania.  
Radny Grabowski – bardzo zły stan paliwa, które w okresie  zimy zamarza. Przewodniczący 
Rady Gminy wyjaśnił zasadę zamarzania paliwa w zbiornikach.  
Pan Wójt  poruszył sprawę działalności KRUS, tak bardzo negatywnie ocenianego przez  
pewne opcje polityczne, instytucji wyłącznie działającej na rzecz rolników.  
Animucka poprosiła o wsparcie dla rolników – hodowców krów i owiec. Takie wsparcie jest 
realizowane na południu kraju. Poprzez Biuro Poselskie Posła Stanisława Witaszczyka 
złoŜone zostało pismo do  Ministra Rolnictwa z prośbą o ujęcie naszych terenów w tym 
programie.  
Odp. Wojewody – bardzo słuszny wniosek i uzyska  poparcie. 
Radna Poradzisz – czy jest  moŜliwość uzyskania pomocy  na utylizację eternitu.  
Odp. Jest nowy program i moŜna  w ramach dotacji uzyskać wsparcie na rozbiórkę i 
utylizacje eternitu w 90 %, ale musi być opracowany program  co najmniej gminny, moŜe być 
regionalny lub powiatowy.  Program nie przewiduje wsparcia finansowego do  nowego  
materiału pokryciowego.  
Pani Wojewoda poinformowała  o przyjętym  przez  rząd  rozporządzeniu łagodzącym formę 
pomocy  w przypadku  klęski  spowodowanej niekorzystnymi  zjawiskami atmosferycznymi 
w gospodarstwie rolnym. Rozporządzenie  to realizowane jest po raz pierwszy przez Agencje 
Restrukturyzacji i Modernizacji  Rolnictwa.  
 
Pan Starosta Jerzy Kaczmarek rozpoczął  swoje wystąpienia od złoŜenia gratulacji  Panu 
Wójtowi za  uzyskane jednogłośne absolutorium. 
NajwaŜniejszym zadaniem  w powiecie jest zakończenie budowy szpitala. W roku 2009  
podpisano   kontrakty na 49 mln zł.  oraz umowę  na wyposaŜenie  szpitala w sprzęt ,na kwotę 
34.800 tys.   
Aby oddać w tym roku ( październik,listopad) szpital  do uŜytku  musimy pozyskać z budŜetu 
państwa kwoty 32 mln zł.  poniewaŜ od tego roku juŜ nie ma kontraktów. 
Drugim zagadnieniem realizowanym przez Powiat jest infrastruktura drogowa. Bardzo 
waŜnym zadaniem rozpoczętym w 2009 roku  w ramach RPO  jest budowa drogi za wartość 
ponad 20 mln zł.,  odcinek 33 km  Kletnia-  śytno  biegnąca przez obszar czterech gmin. 
W dalszej części wypowiedzi pan Starosta poinformował o  inwestycjach drogowych na 
terenach innych gmin, oraz wykonanej w partnerstwie z gminą i prywatnym przedsiębiorcą 
drodze  Niwa Goszczowska – Chełmo.  



W roku  bieŜącym  Starostwo  planuje zakończyć termomodernizacje wszystkich placówek 
oświatowych  ( funkcjonuje 11 placówek).  
Z udziałem  Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  realizuje likwidacje 
mogilników.  W ramach współpracy  z samorządami poza   inwestycjami  drogowymi  i 
chodnikami    podjęto  nowe zadanie jakim jest  utworzenie magazynu  kryzysowego. 
Wielkim problemem dla Starostwa jest budowa mostu w Krzętowie, a  szczególnie  niemoc w  
pozyskiwaniu środków finansowych . ( zakłada się koszt około 12 mln zł. ) W roku bieŜącym   
w budŜecie zaplanowano  fundusze na wykonanie dokumentacji, tylko są obawy  czy zostanie 
ona wykorzystana jeśli nie pozyskamy środków z zewnątrz.  
 
W dyskusji  głos zabrali:  
Radna Poradzisz  - nie zostało wykonane pobocze  i chodnik w miejscowości Niedospielin 
Radny Kopiecki – przez trzy lata proszę o poszerzenie trzech zakrętów w Trzebcach i 
zamontowanie barier przy  stawie. W roku bieŜącym będzie robiona droga  przez gminę i 
będzie sprzęt jest okazja aby  te prace były wykonane.  
Radny Grabowski – zrobiono frezowanie drogi w kierunku Przedborza  za górą , nie  
zrobiono  od strony Sokolej Góry. Praca jest pilna, kierowcy jeŜdŜą poboczem.  
Radny Bukała –  wyraził wielkie zastrzeŜenia  do planowanych robót drogowych w Rynku. 
Roboty maja  dotyczyć tylko połowy powierzchni Rynku i nie dadzą przewidywanych 
efektów.  
Sołtys Pani E. Święcik  podziękowała za remont mostu, prosząc jednocześnie o nie 
zaniechanie  poczynań w kierunku budowy nowego mostu.  
Sołtys Pan M. Jaguścik – zapraszał Pana Starostę  do obejrzenia zakrętów w Trzebcach, które  
są niebezpieczne dla  uczestników duchu drogowego.  
Radna  Animucka – prosiła o uwzględnienie w remontach drogi powiatowej  Zagórze – Wola 
RoŜkowa.  
Pan Wójt – poinformował o wniosku mieszkańców  miejscowości Krzętów  mówiącym o 
zmianie lokalizacji mostu na wprost wjazdu do miejscowości, oraz  wskazał, Ŝe droga w 
kierunku Zagorza ze względu na spękania wymaga pilnego skropienia.  
Pan  Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś apelował o współprace w zakresie  
jednoetapowego wykonania całego Rynku  wraz z drogami wjazdowymi do Rynku.  
Rada Gminy byłaby skłonna  przesunąć część środków zaplanowanych na drogę Borowiec- 
Krzętów, aby zrobić Rynek w ciągu jednego roku.  
 
Pan Starosta – nie jest moŜliwe aby wszystkie zadania  zrealizować w jednej gminie mając 
pod sobą  14  samorządów. Planowanie zadań  inwestycyjnych naleŜy do  25 radnych, a nie  
do jednoosobowej decyzji Starosty. Mimo dzisiaj zgłoszonych potrzeb, udało się  duŜo zrobić 
na terenie gminy a to dzięki  dobrej  współpraca  z samorządem gminy Wielgomłyny.  
Zadowolenie ze współpracy ze starostwem i z realizacji zadań wykonanych na rzecz naszej 
gminy  wyraziła równieŜ  radna powiatowa Pani BoŜena Nowak, prosząc  równieŜ o  
całościowe wykonanie Rynku w Wielgomłynach.  
 
Naczelnik Wydziału Dróg Aleksander Broszkiewicz  - jeŜeli chodzi o chodnik w 
Niedośpielinie  , dzisiaj jest przetarg na dostawę materiałów brukowych na budowę chodnika 
i prace zostaną rozpoczęte w tym roku od sklepu w  kierunku  Gaika . JeŜeli chodzi o odcinek 
przy łąkach  brakuje  działki  i brakuje nasypu,  który samoczynnie musi się zagęścić i z 
połoŜeniem chodnika musimy zaczekać. 
W miejscowości Trzebce i Perzyny mamy  ograniczenie  prędkości do 40 km/godz. 
Wykonane oznakowanie poziome na łukach w Trzebcach zostanie odnowione.  Ze względu 



na  koszt  rezygnujemy z  montaŜu luster. W roku ubiegłym wykonane były rowy  przy 
zakręcie a nieutwardzone pobocze powoduje obrywanie się jezdni.  
Frezowanie  jezdni w Sokolej Górze  będzie wykonane w chwili, gdy  w pobliŜu będzie  
pracowała frezarka o duŜej mocy.  
Jest realizowana dokumentacja na chodniki w  Kruszynie. Po jej wykonaniu będzie połoŜony 
chodnik.  
Wykonano remont mostu  w Krzętowie ( dwóch podkładów) za kwotę 40 tys.  
Wniosek zmiany lokalizacji mostu w Krzętowie  -  moŜe się  przyczynić, Ŝe zadanie to moŜe 
być  niemoŜliwe do realizacji , bo poza mostem naleŜy wziąć pod uwagę wykup gruntów i 
budowę  drogi łączącej się z drogą powiatu włoszczowskiego. Nie jest równieŜ moŜliwe  
wykorzystanie zaplanowanych w budŜecie 200 tysięcy  i wykonanie dokumentacji  mostu w 
roku bieŜącym.  
Wykonano remonty cząstkowe na drogach Wielgomłyny- Silnica, Radomsko-Krzetów, 
Wielgomłyny- Przedbórz pozostała do  remontu droga Wielgomłyny -  Zagórze i Zagórze  –
Karczów, które zostania  w terminie do  15 maja wykonana.  
Pan Starosta – poczyni starania, aby wniosek całościowego wykonania Rynku  w 
Wielgomłynach w roku bieŜącym  został wykonany, korzystając  z przesunięcia środków z 
drogi Borowiec – Krzętów. 
 
Pani Wojewoda poinformowała równieŜ Ŝe jeŜeli w przetargach uzyskamy oszczędności to 
wniosek Starostwa Powiatowego  złoŜony na  drogę Borowiec-Krzętów  o wartości 
kosztorysowej drogi 800 tys. moŜe zostać zrealizowany jeszcze w roku bieŜącym.  
 
      Punkt 9 

 

 Interpelacje radnych, zapytania i wolne wnioski.  
 
W punkcie tym nie zgłoszono zapytań czy teŜ wniosków  w związku z licznymi zapytaniami  
złoŜonymi w punkcie 7 porządku obrad.  
 

 

      Punkt 10  

 

Zamknięcie obrad XXXVIII Sesji Rady Gminy Wielgomłyny.  

 

 
Przewodniczący dziękując  zaproszonym gościom  sołtysom i radnym za aktywny udział  w 
obradach zamknął obrady  XXXVIII Sesji Rady Gminy Wielgomłyny. 
 
 
 
Protokołowała:  
 
 
Anna Jędrzejczyk  


